

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 117 [3340]

Пятница, 14 июня 1946 г. Цена 20 коп.

## Торговля на путине

С первых дней весенней путины перед работниками рыболовпотребкооперации нашего округа стоит задача — организовать образцовое обслуживание торговлей рыбаков непосредственно на местах промысла. Успешное выполнение этой задачи, безусловно, могло способствовать повышению производительности труда рыбаков, что так необходимо для своевременного выполнения государственного плана лова рыбы.

Следует отметить, что торговые организации нашего округа до сих пор не организовали по-настоящему обслуживание рыбаков на путине. Разъездная торговля ни в одном районе округа не организована. Отоваривание рыбаков-колхозников непосредственно на местах лова не производится.

В плохом обслуживании рыбаков торговлей на путине, прежде всего, повинен окррыболовпотребсоюз. Его руководители даже не знают состояние торговли на путине. Заместителю председателя окррыболовпотребсоюза тов. Кулакзу неизвестно, сколько разъездных ларьков работает в округе.

В ряде рыбкоопов не только не организовали обслуживание рыбаков непосредственно на путине, а даже не желают затруднять себя работой по заборке муки и других продуктов первой необходимости в торговые точки. Председатели — Зенковского рыбкоопа Поспелов и Селияровского рыбкоопа Культиков (Самаровский райрыболовпотребсоюз) объявили председателям колхозов, которые они обслуживают торговлей, — „Хотите есть — возите себе муку и другие продукты“. Из-за головотяпства этих рыбкооповских делегов колхозы Зенковского сельсо-

вета вынуждены снимать рыбаков с промысла и направлять на базы рыбкоопов, чтобы забросить продовольственные товары для населения.

В Цингалинском рыбкоопе (председатель Пуртов) имеются большие запасы кожи, которая должна в первую очередь выдаваться для обеспечения рыбаков. Однако, эта кожа лежит на складе, а рыбаки остаются без обуви. Не отовариваются своевременно ловцы мукой, маслом, сахаром и другими продуктами, хотя они имеются в рыбкоопе в достаточном количестве. Эти явления нельзя расценивать иначе, как антигосударственные и направленные на дезорганизацию работы рыбаков, на срыв выполнения плана рыбодобычи.

Самым решительным образом надо пресекать безразличное отношение отдельных руководителей рыбкоопов к налаживанию торговли по обслуживанию рыбаков на путине. Райрыболовпотребсоюзы в самые ближайшие дни должны организовать работу разъездных ларьков. Рыбак должен получать все то, что ему полагается за сданную рыбу. Доставить продовольствие и другие предметы первой необходимости непосредственно на места промысла, дать рыбаку возможность все свое рабочее время использовать на лов рыбы — таков долг работников рыболовпотребкооперации.

Необходимо понять всем работникам рыболовпотребкооперации нашего округа, начиная от руководителей окррыболовпотребсоюза и кончая продавцами, всю ответственность за образцовое обслуживание торговлей рыбаков на путине.

### Сев яровых закончен

Дружно идут посевные работы на полях колхозов Сургутского района. Здесь уже закончили сев яровых. К 10 июня посеяно 656 га яровых или 100,9 процента

плана, зернобобовых — 239 гектар или 132,7 процента. Сургутяне также близки к выполнению плана посадки картофеля и посева овощей. Р. Александрова.

### Лучшая доярка колхоза

ЛУГОВОЕ. (По радио). В колхозе „Заря новой жизни“ (д. Белогорье) доярка Улита Михайловна Скосырева обслуживает 17 коров. За пять месяцев она надоила сверх плана 808

литров молока. В качестве доярки Улита Михайловна работает всего один год. К своим обязанностям относится честно. С начала года т. Скосырева выработала 330 трудовых. К. Николаева.

ЛУГОВОЕ, 11 июня. (По радио). На днях состоялось совещание рыбаков колхоза „Заря новой жизни“ (д. Белогорье, Самаровского района), посвященное обсуждению обращения коллектива рабочих, инженерно-технических работников Сале-Хардского консервного комбината ко всем консервщикам и рыбакам Тюменской области. Первым выступил на совещании звеньевой Кузьма Шагут. От

имени звена он заявил: — Мы по призыву салехардцев включаемся в социалистическое соревнование и обязуемся годовой план рыбодобычи выполнить к 29-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. В целом бригада рыбаков приняла эти же обязательства. Решено план вылова рыбы третьего квартала выполнить к 30 августа. Ж. Ландау.

### 194 процента полугодического плана

СУРГУТ, 10 июня. (По телеграфу). Напряженно работают во втором квартале рыбаки и рыбаки рыбартели им. Калинина (ю. Пим. Сургутского района). Председатель артели т. Нимперов и бригадир т. Колыванов мобилизуют ловцов на успешное выпол-

нение годового плана рыбодобычи. Среди ловцов развернуто социалистическое соревнование. Рыбаки трудятся не считаясь со временем и погодой. Шести месячное задание к 5 июня ими выполнено на 194 процента.

К. Первалова.

### Больше молока и масла государству!

Своевременное выполнение плана сдачи молока государству имеет исключительное значение в деле создания резервов масла и других продуктов питания, необходимых для улучшения снабжения трудящихся.

Однако в округе выполнение полу годового плана выработки масла и заготовки молока под угрозой срыва. По Ханты-Мансийскому маслопрому шестимесячный план выработки масла к 1 июня выполнен на 32,7 процента и заготовки молока — на 24,9 процента.

Некоторые маслозаводы округа недопустимо затягивают заготовку молока и выработку масла. Например, Березовский маслозавод (директор т. Васюков)

полугодической план выработки масла выполнил на 9 процентов, по молоку — на 16,2 процента; Леушинский маслозавод (директор т. Орлова) — по маслу — на 3,6, по молоку — на 2 процента.

Эти факты невыполнения плана свидетельствуют о беззаботности руководителей районов и бездеятельности заготовительных организаций. Из работников партийно-советского актива, бывающих в командировках, очень немногие интересуются выполнением плана сдачи молока и выработки масла. В результате, в районах округа до сих пор не развернута борьба за выполнение плана сдачи молока колхозниками, рабочими и служащими.

Р. Губина.

## В классе Некрасовой Серафимы Семеновны

7 июня 1946 года, в 8 часов вечера, в средней школе (п. Ханты-Мансийск) было большое оживление. Сюда собрались детвора и родители. Это закончил учебу IV класс. Сдав выпускные экзамены, дети вместе с родителями пришли на выпускной вечер. Вечер открыл директор школы т. Карфидов. С отчетным докладом выступила учительница IV класса Некрасова Серафима Семеновна, которая читалась о работе своего класса за 1945—1946 учебный год.

Из 39 учащихся, державших экзамены, ученик Кузнецов сдал экзамены кругом на пятерки и 21 человек — на пятерки и четверки, причем 10 человек имеют оценки — по одной четверке, а остальные пятерки. Не сдали экзамены 3 ученика: Латышев Ш. и Оглоблина Н. остались

на второй год, а Кайгородов М. будет сдавать экзамены осенью. Это те ученики, которые в течение года плохо относились к учебе.

Такие хорошие показатели в классе неслучайны. Это — результат плодотворной работы педагога тов. Некрасовой. Серафима Семеновна с большой любовью относится к своей работе, готова будущее поколение строителей коммунизма. Она индивидуально подходит к каждому ребенку, прививая ему навыки самостоятельной работы с книгой, воспитывая в учащихся чувство любви к труду, товариществу и общественной деятельности.

Большинство детей 4 класса являются пионерами.

Под руководством Серафимы Семеновны все ребята еще в начале четвертой четверти включи-

## 42 миллиона книг Горького

Произведения А.М. Горького читают миллионы. В городских и сельских библиотеках спрос на книги Алексея Максимовича растет с каждым годом.

В СССР произведения Горького изданы на 66 языках тиражом более 42 миллионов экземпляров. Творчество гениального художника слова стало доступным широким читательским массам лишь после Октября.

В Советском Союзе книги Горького читают на своем родном языке все народы нашей страны. По данным Всесоюзной Книжной Палаты, за 28 лет его произведения выпущены на русском языке тиражом в 36 миллионов 700 тысяч экземпляров. Более 5 миллионов книг Горького изданы на языках народов Советского Союза. Книги великого писателя получили на своем родном языке и те национальности, которые до Октябрьской революции не имели своей письменности.

Миллионными тиражами изданы отдельные произведения Алексея Максимовича. 106 изданий выдержал роман „Мать“, выпущенный тиражом в 1 миллион 747 тысяч экземпляров. „Детство“ выпущено советскими издательствами 77 раз тиражом около 2 миллионов экземпляров. Такими же большими тиражами изданы книги „В людях“ (55 раз) и „Мои университеты“ (63 раза).

Пламенное слово писателя-патриота с новой силой зазвучало в годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. В эти годы советские издательства выпустили на языках народов СССР сотни тысяч экземпляров книг Горького. (ТАСС).

# Кондинский леспромхоз плохо подготовился к сплаву леса

В новой послевоенной сталинской пятилетке к работникам лесной промышленности предъявляются серьезные требования. В 1946 году — в первый год новой пятилетки леспромхозы должны своевременно и хорошо провести сплав леса.

Однако, не все руководители леспромхозов нашего округа поняли эту важную задачу. Кондинский леспромхоз (директор т. Пластинин) к сплаву леса в текущем году подготовился плохо. В этом леспромхозе нет в достаточном количестве такелажа, канатов, металлических тросов и других снастей, необходимых для проведения лесосплава. Заготовка лыка и вилы мочальных канатов дирекцией леспромхоза своевременно не были организованы, в результате чего к 25 мая заготовлено лыка всего 24 процента и мочальных канатов — 25 процентов к плану.

Индивидуальное социалистическое соревнование среди рабочих Кондинского леспромхоза отсутствует. Совершенно неудовлетворительно здесь проводится политико-массовая работа. Историческая речь товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа 9 февраля 1946 г., Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-1950 гг. до широких масс рабочих здесь еще не доведены.

Мотофлот леспромхоза к навигации полностью был не готов. В настоящее время из имеющихся у леспромхоза трех катеров работают только два и то с большими перебоями. Механик леспромхоза Чернышев на всех совещаниях по сплаву леса заверял, что флот к навигации будет своевременно подготовлен, однако его заверения оказались пустой болтовней.

Кондинский леспромхоз за лето 1946 г. должен сплавить плотами и вывезти в баржах 52 тыс. 598 фестметров леса, а на 25 мая пущено в сплав, вывезено в баржах и реализовано на месте 29.864 фестметра, то-есть 56 процентов к плану.

Такая медлительность объясняется беспечностью директора леспромхоза т. Пластинина и начальника сплава т. Грозина, которые не позаботились о своевременном обеспечении лесосучастков канатами и тросом. Они только сейчас занялись переброской снастей с участка на участок. Эта переброска отнимает самое дорогое время,

которое надо было использовать для сплава леса.

Тапийский лесосучасток по плану должен сплавить 6.539 фестметров леса. Однако здесь сформировано 4.979, а пущено в сплав всего три плавни. Остальной лес из-за недостатка канатов и рысков стоит на месте. Начальник лесосучастка Литвяк подал в контору леспромхоза ложные сводки, авансом вперед на 1098 фестметров, тогда как по данным инвентаризации на участке этого леса нет. На Леушинском лесосучастке пущено в сплав 11.014 фестметров вместо 15.845 по плану. Весь лес стоит на речке Леушинке, на реку Конду из-за отсутствия флота не выведен. На Морткинском участке вместо 7.752 пущено в сплав 6.045 фестметров. На этом участке по вине мастера т. Целевина в прошлом сезоне попало под аварию 549 фестметров леса, который и теперь еще не собран.

Зная об этих преступных делах Чернышева, Целевина и Литвяка, директор Кондинского леспромхоза т. Пластинин до сих пор к ответственности их не привлек, все они остаются попрежнему на своей работе.

Страна ждет больше сибирского леса, а поэтому каждый рабочий и сплавщик, каждый инженерно-технический работник лесной промышленности должен стремиться к одной цели — в сжатые сроки сплавить лес, сдать его качественным потребителю.

Руководители Кондинского леспромхоза должны это понять и ликвидировать все недостатки в работе.

П. Пикуров, инструктор ОК ВЛКСМ.

## Создание Совета обороны республики в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Батавии, президент Индонезии Сокарно, выступая по радио в Джокьякарте, объявил о создании "Совета обороны республики", в который будут входить представители республиканского правительства, армии и политических партий Индонезии. Сокарно добавил, что индонезийцы вынуждены будут сопротивляться, если голландское правительство откажется признать суверенитет и попытается силой навязать свою волю индонезийцам.

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). По сообщению батавского корреспондента агентства Рейтер, "Совет обороны республики", которому будет поручено проведение чрезвычайных мер, состоит из премьер-министра Сутан Шарира, министров обороны, внутренних дел, финансов, благосостояния и коммуникаций, командующего армией и трех представителей народных организаций.

## Накнуне забастовки моряков в США

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, председатель профсоюза моряков, входящего в КПП, Каррен заявил, что исполком профсоюза предложил ему не идти ни на какие дальнейшие уступки в переговорах с судовладельцами. Профсоюз ведет приготовления к забастовке, назначенной на 15 июня.

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в правительственных кругах заявляют, что перспектива предотвращения забастовки моряков, входящих в КПП, довольно мрачная. Возникла угроза двойной забастовки профсоюзов моряков КПП и Американской Федерации Труда (АФТ). Морское министерство ведет приготовления для укомплектования торговых судов персоналом военного флота в случае забастовки. Печать сообщает, что профсоюз моряков, входящий в АФТ, отказался комплектовать команды для судов, в результате чего тихоокеанские судоходные компании согласились начать переговоры с профсоюзом о заключении нового коллективного договора. Однако временно этот профсоюз начал приготовления к проведению голосования среди членов по вопросу об объявлении забастовки. Эта мера предпринимается с целью поддержки требований профсоюзов.

## Международный обзор

Во Франции и в Италии 2 июня состоялись выборы в Учредительное собрание. Предвыборная кампания в обеих странах проходила в обстановке обостренной политической борьбы между партиями.

После того, как 5 мая путем всенародного голосования был отклонен проект демократической конституции Франции, реакционные партии этой страны перешли в наступление. Они ставили своей задачей завоевать такое положение в Учредительном собрании и в новом правительстве, при котором можно было бы помешать демократизации страны. Они мечтали даже об отмене национализации и других прогрессивных мероприятий, проводившихся во Франции (Гравье газеты развернули ожесточенную антикоммунистическую кампанию, надеясь подорвать доверие масс к компартии). Однако, несмотря на щедрое финансирование этой кампании промышленными кругами реакция не удалось добиться успеха.

В новом Учредительном собрании Франции католическая партия — МРП имеет 165 мандатов вместо 148, полученных во время выборов в октябре 1945 года. Коммунистическая партия получила 153 мандата вместо 152 и социалистическая — 127. Социалисты потеряли, по сравнению с прошлыми выборами, 10 мандатов, что явилось прямым следствием участия правых руководителей этой партии в антикоммунистической кампании.

Успех французской компартии, сумевшей в условиях исключительно острой борьбы завоевать 300 тысяч новых голосов и занять второе место в Учредительном собрании, является результатом ее последовательной политики, направленной на защиту единства демократических сил и прогресса страны.

Открытие Учредительного собрания состоялось 11 июня.

В Италии выборы впервые прошли при большой активности масс: голосовало 23 миллиона избирателей.

Одновременно с выборами в Учредительное собрание проводился референдум (опрос населения) по вопросу о том, были ли Италии республикой или монархией. Несмотря на большую активность монархических и фашистских групп, судьба монархии в Италии теперь решена. Подсчет голосов показал, что 12,7 миллиона высказалось за республику и 10,7 миллиона — за монархию. Савойская династия, связавшая свою судьбу с политикой Муссолини, теперь должна будет

сойти со сцены.

На выборах в Учредительное собрание победили три основные массовые партии Италии: христианские демократы, собравшие 35,4 процента голосов, социалисты — 20,7 процента и коммунисты — 18,9 процента. Социалисты, коммунисты, партии действия и другие левые демократические партии составляют около половины всего числа депутатов. На долю фашистско-монархических групп приходится 14 процентов всех депутатских мест.

Демократическое развитие Италии сейчас во многом будет зависеть от того, в какой степени прогрессивно настроенные массы членов христианско-демократической партии смогут противостоять воздействию реакции.

Опубликовано сообщение об установлении дипломатических и торговых отношений между СССР и Аргентиной. Возросшее экономическое могущество и политический вес нашей страны в международных делах показали руководящим кругам Аргентины, что политика непризнания, продолжавшаяся 28 лет, наносит ущерб самой Аргентине, — одной из наиболее крупных и развитых стран Южной Америки. Она нуждается в сельскохозяйственных машинах, тракторах, промышленном оборудовании. В то же время она продает с успехом для себя продукты — пшеницу, лен, сахар, ясо, дубильный экстракт и т. п.

Влистая к правительственным кругам газета "Ла Эпока" заявляет, что возобновление отношений с Россией "должно быть воспринято с особым удовлетворением, так как, во-первых, оно открывает новый обширный рынок для аргентинской продукции и, во-вторых, потому, что наша экономическая политика сможет, наконец, сбросить унижающую опеку англо-саксонского капитализма".

В Москве 8 июня закончились переговоры между Правительством СССР и Правительственной Делегацией Югославии во главе с Маршалом Тито. В результате этих переговоров достигнуто полное согласие по всем вопросам, касающимся экономического сотрудничества, торговли, материального снабжения югославской армии, культурного и политического сотрудничества. Глава Югославского Правительства Маршал Тито перед своим отъездом из Москвы заявил, что соглашение имеет очень большое значение для восстановления разрушенной Югославии.

В. Гришанин.

## Необыкновенная поездка на катере Самаровской МРС

Автор "Списания Западной Сибири" Ипполит Завалишин в своем произведении сообщает, что в 1860 году по рекам Оби и Иртышу ходило уже 9 пароходов. Все они принадлежали различным торговым компаниям.

Привилегия на пароходство между Тобольском и с. Березово в 1858 году получил золотопромышленник И. Рязанов. Уральский толстосум решил удивить Сибирь своими пароходами. Компания И. Рязанова приобрела за 71 тысячу рублей серебром пароход "Юрши". Этот пароход от Тюмени до Тобольска — расстояние всего 260 верст — шел целый месяц. И. Рязанов на свой пароход израсходовал огромную сумму денег, а получив барыша 3 тысячи штук сельдей, да 5 тысяч селяжью жиру. Удивительно ли, — восклицает И. Завалишин, — что при таком дивном невежестве сибирское пароходство не процветает! Через 80 с лишним лет, а имен-

но в 1946 году, выявились последователи И. Рязанова. Директор Самаровской МРС тов. Глузкин принял от Ханты Мансийского рыбтреста катер "Обь". Механик МРС, приняв от треста этот катер, не только не произвел текущего ремонта, а даже без разрешения машины отправил катер с тремя плашкоутами в речку до с. Цингалы.

При отходе катера, как известно, найдутся и пассажиры. Когда нам сообщили об отходе катера, мы решили удостовериться и позвонили в МРС. Зам. директора МРС тов. Шутнев сообщил нам, что катер отходит точно в 2 часа дня и пойдет по 5 километров в час. Нам нужно было срочно попасть в Тюлинский райпромкомбинат, поэтому и решили немедленно отправиться на катер и ехать.

К катеру набралось человек 15 пассажиров, и все они были разбегены кто на плашкоутах, а кто на катере. Нача-

лось разжигание машины. Вот с этого-то момента по адресу машины начали поступать едкие замечания. Одни говорят, что "она чихает на механика", другие, — что "целиком на МРС", а третьи предполагали, что она совсем не пойдет. Но вот в час ночи "члди и вздохи" кончились, машина вдруг рванулась с такой силой, что весь корпус катера затрясло. Пассажиры оживились, повеселели. Катер отчалил от берега и начал прицепку плашкоутов, прицепили, и в два часа ночи отправился в рейс.

Прошли с километр и на самой середине реки машина вдруг заглохла. Вся экспедиция МРС угрожающе понеслась к пристани госпаря, где стояли два пассажира. На катере не было ни одного фонаря, и не только фонаря, а даже лампочки для освещения в машинном отделении. К счастью, в самый критический момент машина снова стала работать, неизбежная катастрофа была предотвращена.

Когда катер миновал д. Мануйлово, машину стало заливать во-

дой, так как корпус катера имеет большую течь, а насос не работает. Пришлось пристать к берегу и откачивать воду. Покопав с этим делом, "экспедиция" двинулась дальше и перешла через Иртыш. Здесь катер вынужден был снова пристать к берегу. Машина была полностью разбрана и ремонтировалась целые сутки.

Вместо 8—10 часов, которые катер должен был затратить на поездку в д. Тюли, пришел он туда лишь на третьи сутки.

Выходя из катера, мы от души пожалели пассажиров, едущих на нем до д. Цингалы.

После всей этой "поездки" хочется воскликнуть почти также, как говорил И. Завалишин, удивительно ли, что при таком безответственном отношении дирекции МРС к ремонту флота, из года в год не выполняет свои обязательства по обслуживанию колхозов мототранспортом.

В. Ф. Бирюков.

И. о. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.